

我市3家商会获评全国“四好”商会

本报讯(记者 周亚涛)昨日,记者从市工商联获悉,信阳市茶叶经销商商会、信阳市温州商会、信阳市信阳菜餐饮行业协会入选2021-2022年度全国“四好”商会。

据悉,2021年以来,各地工商联按照全国工商联工作部署,认真开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设,加强对商会的指导、引导服

务,推进商会规范化建设,涌现一批表现突出的“四好”商会。按照全国“四好”商会认定标准,通过各地工商联逐级推荐、省级工商联审核把关和全国工商联组织评审,经全国工商联主席办公会议审议通过,认定1758家商会为2021-2022年度全国“四好”商会。

近年来,市工商联积极推动商(协)会规范性建设,在全市工商联所属商会中广泛

开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设工作,切实加强对商会的引导服务,把商会“四好”标准化建设推向纵深,有效激发了各商会自身活力和动力,积极发挥商会职能作用,为促进民营经济健康发展作出了积极贡献。截至目前,我市共有11家商会被认定为全国“四好”商会。



有案必查 有腐必惩

我市集中整治民生领域不正之风和腐败问题

本报讯(张兰 曹金金)近日,市纪委监委召开全市纪检监察机关集中整治民生领域不正之风和腐败问题工作推进会。会议通报了前期集中整治工作进展情况,5家单位在会上作了交流发言。

今年以来,市纪委监委紧盯群众普遍关注的就业创业、教育、医疗、养老社保、安全生产等9大领域19项问题,扎实开展民生领域不正之风和腐败问题集中整治,切实解决好群众“急难愁盼”问题,让人民群众在全面从严治党的变化中看到变化、得到实惠,不断增强获得感幸福感安全感。

坚持问题导向,严肃惩治群众身边的“蝇贪”“蚁腐”,对侵害群众利益的问题线索深挖彻查。截至目前,全市共发现问题线索199件,办结139件,党纪政务处分86人,组织处理102人,留置3人,督促职能部门排查问题400个。

下一步,市纪委监委将牢牢站稳人民立场,持续正风肃纪反腐。立足“监督的再监督”职责定位,督促职能部门对照整治工作方案,全面查漏补缺,办好民生实事。坚持有案必查、有腐必惩,深化以案促改,达到查处一案、警示一片、治理一域的效果。力戒集中整治工作中存在的“一刀切”、走过场等形式主义问题,确保高标准高质量完成整治任务,以实际治理成效答好“民生答卷”。

政务服务“加速度” 助力打造千亿园区

本报讯(胡新华 陈宁)近日,安钢集团信阳钢铁有限责任公司为平桥区明港镇城乡规划建设中心工作人员送来一面写有“尽心竭力办实事 为企业服务勇担当”的锦旗,对明港镇政府在项目审批过程中提供的高效服务和热情帮助表示由衷感谢。这面锦旗,记录了明港镇政务服务工作人员的工作付出,也承载着安钢集团信阳钢铁有限责任公司对明港镇政务服务工作人员的肯定。

安钢集团信阳钢铁有限责任公司是一家在信阳高新区明港园区落户的企业,年产钢材550万吨。该公司1220立方米高炉节能技改项目用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证的办理,是明港镇城乡规划建设中心响应镇党委政府提出的“保姆式”服务理念以及落实省市工程建设项目审批制度改革的具体体现。

近年来,为优化营商环境,明港镇成立规划建设委员会,建立以“一站式服务”为核心的政务服务平台。结合明港镇的行政体制改革社会管理权限扩权的优势,对项目实行“联审联批+容缺办理+限时办结”机制,设立项目首席服务官,为项目手续办理提速提效。同时深化“放管服”改革要求,以“一网通办”为目标,推行竣工联合验收机制,实现企业一次申请、同步验收,限时办结,提升项目竣工联合验收便利度。

“我们通过结合项目自身特点,认真分析梳理,实行容缺、代办、限时办结机制办理,切实为企业纾困解难、为手续办理提速提效。下一步,我们将持续为项目落地投产提供有力保障,为实现明港园区在全市率先打造成为千亿产业集群目标作出贡献。”明港镇城乡规划建设中心负责人李玉梅说。



8月7日,记者在楚王城南京大道看到,南京大道文化中心至新十六街段目前正半幅封闭升级改造。由于只能半幅通车,此处车流较为缓慢,上下班高峰期有拥堵现象。据悉,升级改造竣工日期将在9月27日前后。 本报记者 张方志 摄



让城市兼具“烟火气”和“文明范儿”

邹乐

人间烟火味,最抚凡人心。盛夏时节,从流光溢彩的浉河两岸,到家喻户晓的小南门,再到“深夜食堂”新申河路,人气爆棚的夜市成了许多市民、游客探寻和品尝美食的首选地。“夜经济”的蓬勃发展,释放出消费新活力,但随之而来的诸如占道经营、噪声扰民、乱丢垃圾等问题也不时出现,成为城市治理面临的一道新考题。

诚然,城市文明与人间烟火并非水火不容,而是可以兼得的“鱼和熊掌”。“烟火气”是生机盎然、充满活力的生活气息,是老百姓看得见、摸得着的幸福感,体现的是一座城市的温度。“文明范儿”是干净整洁、美而有序的城市环境,是遵德守礼、互帮互助的文明行为,彰显的是城市治理能力。

只有两者相辅相成、交相辉映,共同构成城市之美,才是城市发展的题中之义。

守护“烟火气”,需要更精细的管理。贩夫走卒,引车贩浆,自古有之。发展“夜经济”并非放任不管,而是要转变管理方式,提升服务能力,采取定时管理、划线管理、分区管理,引导夜市摊主文明经营,落实好“门前三包”责任制,同时加强巡查监管力度,对存在占道经营、脏乱经营等行为,依据情况予以处罚。

守护“烟火气”,需要更温情的执法。城市管理部门要转变自身观念和作风,做到“堵”有力度、“疏”有温度。温情执法不仅能提升城市治理水平、助力地方经济发展,还能为群众创造更多就业机会,何乐而不为?

守护“烟火气”,需要更开

阔的思维。通过“美食+文旅”多方联动的方式特色化发展夜经济,积极打造“花车夜市”“后备厢市集”“星光美食街”等网红打卡地,为夜晚的城市增添几分“精致”,让路边经济成为街市文化。

守护“烟火气”,需要“你”的共同参与。共建共治共享是文明城市建设的核心要义,每个市民都应从我做起,从身边做起,讲诚信、守秩序、有涵养,共同点亮城市夜空,擦亮文明城市名片。

吹旺“烟火气”,拿出“文明范儿”。让我们共建文明城市,共享美好生活,以“烟火气”演绎百味生活故事,用“文明范儿”塑造内在气质,写意和谐人居画卷,努力让城市品质持续提升、让人民群众生活更加幸福。